



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

ПЯТНИЦА
4
НОЯБРЯ
1988 ГОДА
№ 176 (8899)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

Коммунисты! Граждане Страны Советов! Утверждайте правду и гласность, искореняйте бюрократизм, рутину и косность!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ТРИБУНА «ВОЛГОДОНСКОЙ ПРАВДЫ»

Обсуждаем проекты Законов СССР ГДЕ ЖИВЕТ ДЕПУТАТ?

На собрании педагогического коллектива школы № 12 обсуждены проекты Законов «Об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) СССР» и «О выборах народных депутатов СССР».

В целом проекты одобрены. Но вместе с тем, коллектив учителей считает целесообразным внести следующие изменения. Что касается первого проекта, дополнить главу 15 статьей III: «В Верховный Совет СССР избирать граждан, достигших 25-ти лет».

Что касается проекта «О выборах народных депутатов СССР», есть необходимость внести в главу VI, статью 37 дополнение о том, чтобы при выдвижении кандидатов учитывалось место их проживания. Если депутат будет работать в том же доме, в том же районе, где проживает, эффективность его труда будет более высокой.

Н. ГОНЧАРОВА — председатель собрания.

А. ШЕРЕМЕТА — секретарь собрания.

Правофланговые



ТАТЬЯНА Михайлова (на левом снимке) пришла в ателье № 5 фабрики индпошива три года назад. Работала мастером по пошиву. Затем успешно окончила Ростовский учебно-производственный комбинат и сейчас работает закройщиком. Хорошо отзываются о ней как товарищи по работе,



так и заказчики. **У ОРОШО** отзываются клиенты и о работе молодого мастера по пошиву верхней одежды этого ателье Эллены Громовой. Старательно и в срок она выполняет заказы.

Фото С. БЕРЕГОВОГО.

Навстречу XI городской партконференции

ВОПРОС НЕ ТОЛЬКО ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ

26 НОЯБРЯ СОСТОИТСЯ XI ГОРОДСКАЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ. «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТ ПУБЛИКАЦИЮ МАТЕРИАЛОВ ПОД РУБРИКОЙ «НАВСТРЕЧУ XI ГОРОДСКОЙ

ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ». НАДЕЕМСЯ, ЧТО КОММУНИСТЫ ПРИМУТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОБСУЖДЕНИИ ВОПРОСОВ ЖИЗНИ ГОРОДСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОРКОМА КПСС НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ.

РЕКОНСТРУКЦИЯ Волгодонского молзавода — одна из составляющих городской. Промышленной программы. Завершение реконструкции в срок (пуск новых мощностей предусмотрен в 1989 году и переоснащение старых в 1990 году) — это многие дополнительные тонны и литры молочных продуктов, в том числе и продуктов детского питания, которые получат волгодонцы. А если быть точным — объем продукции, перерабатываемой молзаводом, после окончания реконструкции возрастет более чем в два раза.

Но что получается на деле? В текущем году «Заводстрой» вместе со своими партнерами из «Спецстроймеханизации» и «Южтехмонтажа» должен был освоить здесь на строймонтаже 2,5 миллиона рублей, а освоено пока лишь немногим более полумиллиона.

Цифры говорят сами за себя и их не стоит комментировать. А вот

отношение хозяйственных и партийных руководителей к важной производственной задаче в комментарии нуждается. Долгое время реконструкция предприятия, по существу, была пущена на самотек. Лишь после вмешательства городского комитета партии, исполкома горсовета ситуация несколько изменилась. Тресты «Заводстрой», «Южтехмонтаж», «Спецстроймеханизация» увеличили число рабочих на объектах молзавода. Темпы работы стали чуть выше.

Жаль только, что произошло это не по инициативе парткомов заказчика и подрядчиков. Их политическое руководство важной стройкой практически равняется нулю. Партком генподрядного «Заводстроя» ни разу не рассмотрел на своем заседании вопрос повышения партийного влияния на ход строительства объектов молзавода. Партбюро заказчика тоже не проявило инициативы, не органи-

зовало совместных заседаний комитетов заинтересованных организаций. Правда, два партийных лидера, Н. Фетисов с молзавода и А. Коротков из «Заводстроя», встречались друг с другом, но это нельзя назвать встречей «на высшем уровне», так как обмен мнениями не вылился у них в конкретные решения и дела.

Интересно то, что Фетисов, секретарь партбюро молзавода, одновременно является и заместителем директора предприятия по капитальному строительству. Поэтому не поворачивается язык говорить о том, что он не занимается реконструкцией. Конечно же, занимается. Но как хозяйственный руководитель. А как партийный секретарь? Политическое влияние парткома заказчика участники строительства не чувствуют.

И вот во что выливается такая позиция партийных лидеров. Требования горкома партии и

горисполкома повысить темпы работы на реконструкции вроде бы восприняты правильно, но, кроме перекачки людей на молзавод с других объектов, почти ничего не изменилось. Напротив, ситуация даже обострилась в связи с тем, что попытка устроить аврал обнажила недоработки заказчика и подрядчика. Последний никак не может наладить своевременную комплектацию объектов молзавода сборным железобетоном. Первый проморгал решение вопросов организации контроля качества поступившей из Гипромясомолпрома технической документации, и теперь оказалось, что в ней множество неуязвок. Приходится кое-что перепроектировать. Внезапно обнаружилось также, что каким-то образом новые водопроводы натянулись на уже существующие. Как быть? Только теперь заказчик удосужился (да и то не без подсказки строителей) произвести топо-

графическую съемку застраиваемой территории. За это дело взялось городское архитектурное управление. В настоящее время оно заканчивает порученную работу, топографическая съемка будет передана Гипромясомолпрому для корректировки проекта застройки. А тот, пока раскатывается...

Несмотря на существование хорошо оплачиваемого договора между этим проектным институтом и молзаводом об осуществлении авторского надзора за ходом строительства, работники института не утруждают себя постоянным присутствием на строительной площадке. Сейчас директор молзавода Т. Урсул начал предпринимать попытки заставить этого партнера выполнить свое обязательство, обеспечить оперативное решение всех проектных воп-

росов на месте. Указывая на это обстоятельство, члены рабкорского поста «Волгодонской правды» на молзаводе полагают, что усилия коммунистов-руководителей заказчика и генподрядчика в решении этого коренного в настоящее время вопроса будут удвоены, и что законное требование волгодонцев найдет поддержку в партийной организации Гипромясомолпрома.

Вывод из всего сказанного, думается, можно сделать один: не годится коммунистам молзавода, «Заводстроя», его субподрядных организаций устраняться от кажущегося чисто хозяйственным вопроса обеспечения своевременной реконструкции перерабатывающего предприятия. На самом деле это вопрос политики, касающийся решения общепартийной задачи — выполнения Продовольственной программы.

Рабкорский пост «ВП» на реконструкции молзавода: Л. ЛЕСНИЧЕНКО — инженер технадзора отдела капитального строительства молзавода, А. САЕНКО — прораб треста «Спецстроймеханизация», С. ЛАНКИН — бригадир треста «Южстальконструкция», А. КАТАМАНОВ — зам. начальника СУМР-3 треста «Спецстроймеханизация», зам. председателя КНК объединения «Волгодонскстрой»; В. ПОЖИГАНОВ — корр. «ВП».

А В А Н С Д О В Е Р И Я

Наверняка, каждый из четырех желал победить на выборах. Иначе не было смысла баллотироваться. Но в ходе собрания выяснилось, что кандидаты, и не только они, понимают свою роль на выборах совершенно по-разному, а то и совсем не понимают.

Если под демократией понимать возможность говорить разом, перебивая друг друга, шуметь, создавать неразбериху — то выборы начальника автоколонны № 2070 можно считать как соответствующими духу времени и вполне демократичными. Однако не думаю, чтобы присутствующие остались довольны долгим ожиданием собрания, отсутствием микрофонов и отсутствием умелого «дирижера».

Сюрпризы начались сразу же, как только председатель конкурсной комиссии взял слово и, сам того не понимая, «вдруг» обнаружил в своей папке заявление четвертого кандидата — бывшего начальника автоколонны В. Пака, к этому времени уже уволенного по «собственному жела-

нию». Такой неожиданный поворот предвостигал желание значительной части коллектива, желающих знать мотивы неожиданной отставки руководителя, о котором многие на предприятии высказываются с уважением, не в пример многочисленным временщикам на этом посту. Забегая вперед, скажу, что у Пака было немало шансов на успех. За него голосовала пятая часть собравшихся, несравненно больше, чем за двух других. И было за что. При Паке коллектив впервые стал получать премии, 13-ю зарплату, значительно обновился парк машин, начали строить собственное жилье, оборудовать базу отдыха. Здесь ценят его простоту в общении с людьми, но не его мягкотелость и непоследовательность с т. б. Как руководитель он не состоялся. А почему проглядели — это уже вопрос другой.

Как бы то ни было, а неловкая ситуация с выдвижением, конечно же, была обречена на фиаско. «Нам не нужен руководитель, которого нужно

упрашивать «володеть и княжить нами», — так высказались в его адрес многие водители. Жестко, зато напрямую.

Ясно, что Пак совершенно не заботился о своей репутации в ходе предвыборной кампании. Ну, а другие кандидаты как же?

— Коллектив знаю хорошо, и меня здесь знают, поэтому устраивать дополнительные встречи «от себя» с автоотрядами, ремонтниками не почитал нужным, — примерно так повели себя кандидаты, начальник пятого автоотряда В. Немченко и заместитель начальника по коммерции В. Даровов. Их вполне устроила одна официальная встреча кандидатов с двумя автоотрядами, организованная комиссией. Можно сказать, не кандидаты шли в народ, а народ требовал встречи с ними. Ведь именно по настоятельному требованию двух автоотрядов и ремонтников конференция по выборам была заменена собранием — каждый хотел лично участвовать в выборах начальника. Не потому ли коллек-

тив почти в семьсот человек был изначально настроен против «своих», так как ни у одного не увидел особого рвения даже в период предвыборной кампании?

По-иному повел себя старший инженер подсобного хозяйства Атоммаша В. Витенберг, человек «со стороны». Не в пример тому же Даровову, его программа почти не содержала конкретных мер по улучшению работы предприятия. Он говорил довольно общо. Но как говорил! Во-первых, к этому времени Витенберг неоднократно встречался с людьми, советами, делился своими соображениями. И это сразу расположило к нему людей, тем более, кое-кто знал его по работе на Зимовниковском автотранспортном предприятии. Во-вторых, он прошел путь от слесаря до руководителя. Имеет награды за доблестный труд. Шансы на победу ему в немалой степени дало также умение легко войти в контакт с аудиторией, уважительность и сдержанность в общении.

— Я обещаю вам строить нашу экономику, решать социальные задачи только в союзе с советом трудового коллектива, с советом бригадиров. Постоянно информировать и отчитываться о финансовой деятельности предприятия и о работе управленцев. Мои принципы: гуманизм, принципиальность, требовательность. Поэтому считаю, что не заменять нужно аппарат, как того хотят многие, а заставить его работать. Работа у нас пойдет, если я и вы будем понимать и выполнять свои задачи. Все.

В принципе, по самым злободневным проблемам — жилью, очереди на детсады — Витенберг высказал (как и другие) только свою готовность взяться за их решение, оригинальных рецептов не предлагал. И тем не менее:

— Фактически мы не знаем этого человека, но мы ему верим. Надежда только на него, — такими вот «аргументами» призвали голосовать за него водители В. Дубинин, В. Благушин.

Дай бог, как говорится, чтобы их надежды оправдались. Но не зря же чей-то осторожный голос спросил:

— А что если мы ошиб-

лись? Слишком мала уверенность людей в правильности выбора. Не только потому, что достойных кандидатов больше не нашлось. Не было среди них борьбы. А значит, не было и более полной информации. Как уже было сказано, большинство сразу настроилось на «чужака» и продолжало непоколебимо гнуть свою линию до конца. Думается, что в условиях подлинной демократии это не лучший способ убеждения. Почему совершенно в стороне оказались коммунисты предприятия? Или членам партбюро все равно, кого изберет коллектив? Тихим наблюдателем сидел и инструктор горкома партии Г. Киселев. Более глубокой информированностью избирателей о кандидатах он понимает не иначе как нежелательное вмешательство, нажим.

Коллектив можно бы поздравить. Выбрали того, кто действительно желал быть начальником, хотел работать с людьми. Но поскольку мы говорим об уроках, можно было бы гораздо в меньшей степени полагаться на случайности в выборе первого руководителя.

С САМОЙЛЕНКО,

К Дню советской милиции

СЛАВНАЯ ИСТОРИЯ

В отделе внутренних дел горисполкома открыта фотовыставка «По истории донской милиции».

В нее вошли материалы деятельности милиции Донского края с 1919 года по настоящее время: организация первых подразделений, борьба их с бандитизмом, работа милиции в период коллективизации и индустриализации в 20 — 30 годы, борьба с фашизмом 1941 — 1945 г.г., восстановление народного хозяйства в послевоенное время, будни и героика наших дней, отражающие вклад советской милиции в строительство социализма в нашей стране, борьбу с преступностью и правонарушениями.

Аппарат донской милиции был создан 12 декабря 1919 года, а формирование его по округам (всего 6 округов) было закончено к концу мая 1920 года. Установлению Советской власти на Дону и организации рабоче-крестьянской милиции Коммунистическая партия и Советское правительство уделяло большое внимание. По ряду центра на Дон прибыло около 1000 человек оперативного и рядового состава из Москвы, Воронежа, Саратова, Куйбышева. На работу в милицию приходят активные участники революционных событий, передовые рабочие, красноармейцы, составившие ядро донской милиции.

В создании, становлении донской милиции принимали участие В. Т. Черепанин, А. Е. Васильев-Шмидт, И. Н. Художников. Первым начальником милиции г. Ростова-на-Дону был Ф. С. Федя-

кин. В 1925 году с политическим бандитизмом на Дону было покончено. Были разгромлены и прекратили существование банды Андриенкова в Сальских степях, «Степные дьяволы» В. Бесмертного, банда «Котенок» в Ростове и другие. Во время их ликвидации за 1921—1925 г.г. погибло 500 работников милиции.

Активное участие в борьбе с преступностью в годы первых пятилеток принимала милиция Дона. В этот период окружную милицию возглавляли А. С. Рубанов и Э. Л. Вацетис. Экспозиция рассказывает о суровом времени 1941—45 годов. В ноябре 1941 года более 1000 работников донской милиции вместе с войсками обороняли город Ростов. 70 начальников районных отделов милиции руководили истребительными полками и батальонами: А. К. Сальский, А. В. Голубев, А. П. Буденко и другие.

В августе 1942 года весь действующий состав донской милиции вошел в действующую армию. Работники северных районов сражались в партизанских отрядах Трифонова «Донской казак» и других.

За успешное выполнение задач в годы войны, за отвагу и мужество, проявленные в боях, более 3-х тысяч сотрудников донской милиции были награждены правительственными наградами и из них 33 человека орденом Ленина.

И в настоящее время в борьбе с преступностью и

правонарушениями работники милиции честно выполняют свой долг, борются с хищениями, спекуляцией и взяточничеством, хулиганством, пьянством. Сегодня в милиции работают люди сложных и трудных профессий.

Выставка рассказывает о «Деле санитаров» в Ростове, за раскрытие которого майор милиции В. Ф. Беклемещев награжден в 1983 г. орденом Красной Звезды. Многие работники милиции проявили мужество и героизм в схватках с преступниками, защищая покой и труд граждан, часто жертвуя своим здоровьем и жизнью. Это — Л. Н. Кийко, Г. Богатиков и Г. Вернигора, погибшие в 1977 году на 834 километре дороги Харьков — Ростов (фильм «Грачи»). В Бездонный. И совсем свежи в памяти события сентябрьской ночи 1986 года, когда в г. Ростове-на-Дону от рук преступников погиб лейтенант милиции Сергей Козлов и ранен майор милиции Заносовский.

Жителям Волгодонска памятен день 12 июля 1985 года (статья «Огонь на себ») — тогда работники Волгодонской милиции А. Куприянов, В. Кравчук, Н. Гунбин и В. Беликов при задержании опасного вооруженного преступника выполнили свой долг.

Посетить выставку приглашаются учащиеся учебных коллективов, трудящиеся население города с одновременным посещением комнаты боевой славы волгодонской милиции ежедневно (кроме воскресенья) с 14 до 16 часов. Предварительные заявки на групповые посещения принимаются по телефонам: 5-66-14, 5-66-18.

А. ГУМЕНЮК,
инструктор
политчасти ОВД
горисполкома.

Правоефланговые



Хороших результатов отделочных работ детского садика № 339, что возводится в квартале В-9, добивается бригада плиточников СМУ-5 «Гражданстрой», возглавляющую Н. Ки-

селева. От опытных родителей не отстает здесь молодежь — Татьяна Красноперова, Ирина Зайцева, Таисия Будкова, Ира Митрохина. Во-

время даст нужный совет, поможет заместитель бригадира Антонина Худова (на снимке в центре).

Фото Ю. Перепелкина.

Военно-патриотическое воспитание

Атлеты из «Атлетики»

Военно-спортивному клубу «Атлетика», созданному при Волгодонском горкоме ДОСААФ, исполнился год. Год — достаточно большой срок, чтобы уже говорить о результатах работы.

Первые выпускники клуба, первые его «ласточки», успешно служат в армии, шлют письма-благодарности. И мы гордимся нашими В. Ананьиным, С. Корвинным, В. Марковым.

Сейчас в различных секциях клуба занимаются более 300 подростков из разных школ города. Ребята познают не только азы армейского мастерства, но и учатся коллективизму, взаимовыручке. Ведь основной заповедью «Кодекса чести» клуба является — один за всех, все за одного.

В ознаменование своей годовщины клуб «Атлетика» учредил переходящий приз, который будет вручаться команде, победившей в соревнованиях по военно-прикладному многоборью. Намечается такие соревнова-

ния проводить два раза в год: в День Победы и День комсомола, совпадающий с днем рождения клуба «Атлетика».

16 октября такие соревнования состоялись впервые. В них приняли участие сборные средних школ №№ 11, 13 и клуба «Атлетика». Сборная школы № 13 показала высокий класс организованности и подготовленности к соревнованиям. Ребята боролись с азартом, вкладывая все силы на эстафет.

Настоящую волю к победе проявили и ребята из школы № 11. Вместе со своим капитаном В. Матюшкиным они боролись до последнего, отстаивая честь школы.

Особенно остро разгорелась борьба на полосе препятствий. Но будущие войны доказали, что уже сейчас им покоряют-

ся «стенка», «высотный переход» и «лабиринт». В результате на первом месте школа № 13, на втором — клуб «Атлетика», на третьем — школа № 11.

— Не забудьте, что приз переходящий, — предостерегли команду победительницу.

Были определены чемпионы в индивидуальных видах соревнований. Дальше всех метнул гранату Панкратов из 10 класса школы № 13. Его одноклассник Гвоздев оказался самым сильным в поднятии 16-ти килограммовой гири. Больше число раз подтянулся на перекладине В. Матюшкин из школы № 11. Победителям вручены ценные подарки.

Что ж, соревнования выявили самых достойных. Выявили и те «узкие» места, где еще надо работать и работать физрукам, военрукам и, конечно, самим ребятам.

Е. ЕГОРОВА.

Дворовая «команда»: кулак — пустяк?

— Слушайте, бросьте вы «копать» под молодежные, как вы их называете, группировки. Бросьте вы делать из нас агрессивных неуправляемых хулиганов. Не надо раздувать из мухи слона. Нет ничего этого, понимаете? Есть обычные, нормальные ребята, подростки, связанные между собой уже одним тем, что живут рядом, в одном дворе. Это ж совершенно нормально и естественно, что они вечерами собираются вместе. Ничего «такого» нет и не бывает в нашем подвале, кроме одного — нормального человеческого общения, и главное — спортивных тренировок. Никакой идеологии, никакой платформы. Больше скажу: если бы кто-то попытался каким-то образом «влиять», воспитывать пацанов — они разбежались бы.

Вокруг меня сидели, так называемые, «парижане». Кстати, почему «Париж»? Так, ерунда, оказывается. Просто красиво выглядят иностранные буквы. Итак, старшее поколение, лет 25-ти. Спортивного типа, хорошо одеты. Есть среди них рабочие, специалисты. У всех почти семьи, дети. Как говорится, «здоровая и красивая советская молодежь». Считают, или делают вид, что никаких опасных рецидивов между дворовыми «командами» города не существует. Стычки, потасовки — обычное дело. Какой мальчишка вырастет без синяков, без кулаков?

«Мы же, как видите, выросли и стали нормальными людьми, хотя и сегодня двор не забываем. Если и есть не в меру горячие головы — переберется».

— Тогда почему вы не хотите назвать свои фамилии?

Усмехаются. — От милиции подальше. При первом же случае придут с газетой и привлекут по делу как

официальных членов группы.

— Случай, надо понимать, драка с окрестными дворами. Как часты они? Каковы их мотивы?

— Мы их не планируем. И вообще против кулачных расправ. Но так уж повелось, что много способов для выяснения отношений молодежь не признает. Если кто-то задел нашего, ему не по-

Дела молодежные

стоять за себя в одиночку. Один в поле не воин. Или вы считаете, что стоять за себя, за своего товарища не нужно?

— Я против кулака как средства общения. А если «ваш» задел чужого? Или в вашем кругу все рыцари?

— Всякое бывает. (Неуверенно). Разбираемся, конечно. Но ведь в любом случае обидели моего товарища! Я все равно за него должен вступиться.

— Вы утверждаете, что никакого устава, программы нет. Принимаете с одним условием — обязательные тренировки. Вы категорически настроены против попыток общественности узнать вас поближе, войти в контакт. Чем удобна такая замкнутость? Разве вам не нужна помощь в приобретении хотя бы того же спортивного инвентаря?

— Нужна. Но мы давно уже не надеемся на шефов и взрослых нянек. Простые снаряды делаем сами, покупаем складчину. Приходил когда-то депутат, чтобы провести душевительную беседу с молодежью и поставить себе галочку в отчете. Время от времени приходит каждый раз новый участковый — переписывает всех, пригрозиет на всякий случай, и до следующего свидания. А с горкомом комсомола мы договорились раз и навсегда: мы вас знаем,

вы нас знаете, на этом все — не трогайте нас. Спортснаряды они все равно ведь не купят.

— Еще раз о милиции: ваши так называемые «нормальные» кулачные бои в любом случае далеко не безобидная форма взаимоотношений. Она ненормальна уже тем, что нагоняет страх на окружающих. Поставьте себя на место людей в форме.

— Не хочу. Многие из нас имели дело с органами правопорядка, но ведь вы не поверите и не напишите, что со мной, например, поступили несправедливо. А то, что вечером могут без повода заставить «дыхнуть» или вывернуть карманы — это что, не унижение человеческого достоинства? Но я подчеркиваю: натянутые отношения с милицией мы понимаем как данность, никаких агрессивных выходов не позволяем. Я говорю «мы», а в сущности не имею права расписываться за всех, поскольку каждый живет своей жизнью, своими установками. Никого не вербуют и не околпачивают.

— А теперь скажите, что вы имеет против дворов, против круговой поруки не в смысле, конечно, коррупции, а в смысле дружбы? Куда деться пацану по вечерам? Рубль или два на видеодисотеку ведь не у каждого найдется. И еще. Не подогревайте страсти вокруг молодежных группировок. Не создавайте им рекламу, а то они и впрямь в нее поверят. Как видите, взгляд «изнутри» на одну из самых известных группировок не лишен противоречий, настойчивого намерения «стариков» не придавать всему этому особого значения.

В следующий раз мы расскажем, что думают по этому поводу работники инспекции по делам несовершеннолетних при городском ОВД. А что думаете вы? С. СИДЕНКО.



Аслам Баратов на Атоммаш приехал полтора года назад по путевке комсомола Таджикистана. «Захотелось настоящего дела», — объяснил он. В инструментальном цехе Аслам работает шлифовщиком и всегда справляется со сменными заданиями. Фото Р. ЕВГЕНЬЕВА.



Вот уже десять лет работает в нашем городе на строительстве жилья, Атоммаша, Ростовской атомной станции машинист экскаватора СУМР-1 Ф. Ф. Акулов. Неоднократно он поощрялся администрацией за честный и ударный труд. Фото Ю. ПЕРЕПЕЛКИНА.

Порядок

РАСПОЛОЖЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОНН 7 ноября 1988 года в г. Волгодонске.

Открывают демонстрацию духовой оркестр, знаменосцы и их ассистенты. Затем идет сводная колонна передовиков производства.

Потом идут спортивные смены. За ними — колонны школ города (по плану горно), медучилища, педучилища, техникума, филиала НПИ.

Затем следуют колонны Атоммаша, НИИ, состоящие на партучете, ПТУ-71 (по плану Атоммаша), Госатомэнергонадзора, ПСМО «Волгодонскстрой», субподрядных организаций, состоящих на партучете, ПТУ-69 (по плану ПСМО), ВУКа, организаций Минмонтажспецстроя, УС и дирекции Ростовской АЭС.

За ними следуют представители ВЛПК, ВОЭЗа, химзавода, ПТУ-70, СинтезПАВ.

Потом — ТЭЦ-2, ВЭС, (ТЭЦ-1, теплотель), промкомбината, мясокомбината, ПТУ-72, пищекомбината, гормолзавода, рыбокомбината, хлебокомбината, элеватора, организаций АПО.

Далее идут колонны «Зеленого хозяйства», СМП-636, треста № 2, порта, ОРСа ВДРП, ВУСиР, ст. Волгодонская, гидрооружий, нефтебазы.

Потом следуют трудящиеся АК-2070, аэропорта, «Спецтяжавтоотраса», ПАТИ, СТО «ВАЗ», автошколы, автовокзала, ГУС, «Союзпечати», госучреждений (Сбербанк, Госстрах, «Вторсырье», юр. консультация, лесоторговая база, нарсад, предприятие по таре), медучреждений, линейной больницы, аптек, учреждений культуры, БТИ, ВПХМ, промторга, протдорга, треста столовых, коопрынокторга, «Бирюзы».

За ними — представители городского управления бытового обслуживания, «Водоканала», ВТУ, НКП, ВМЭС, горгаза, САХ, ПЭТ горисполкома, совхоза «Лазоревый». И заключает демонстрацию сводный духовой оркестр.

Примечание: начало демонстрации — в 10 часов. Сбор участников в местах сосредоточения — до 9 час. 30 мин.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Адрес опыта Как заработать МИЛЛИОН

Воркута (Коми АССР). Более миллиона рублей чистого дохода получил за три месяца кооператив «Северный» от эксплуатации местного щелочного конвейера, взятого в аренду у комбината «Печоршахтстрой». Первый производственный кооператив в автономной республике также строит и ремонтирует дороги, (ТАСС).

Пожалуйста на ковер!

Ефим Шпилька, фельетонист Летайте... автобусами



Как хочется комфорта, сервиса! Постояшь в очередях, в часы «пик», потренируешь свою выносливость в городских автобусах и потратишь нервы, когда, например, ждешь автобус № 4, и подумает: дай-на лучше слетаю в Ростов на самолете, вон ведь как призывно приглашают симпатичные девочки на календарях: «Летайте самолетами!», «Пользуйтесь услугами Аэрофлота!». Хотя так, надеждами, компенсировать никуда не годные услуги быта, транспорта и т. д.

Полетел раз, в конце сентября. Все чин по чину: билет заранее купил,

на 103-м автобусе тоже заранее выехал. Сажу в аэропорту, ожидаю, когда же объявят регистрацию на Ростов, рейс на 9.30. Объявляют: «Подождите, товарищи пассажиры, задержка рейса». Народ — к кассе, к диспетчеру: «Почему, что случилось?». И отвечают особенно взволнованным задержкой, что билеты то на него продали, а вот рейса такого и в помине еще нет. Изъясняются, мол, возможность отправки.

Время идет, подъезжают пассажиры на другие рейсы, а на Ростов все нет и нет. После волнений, недоумений, скандалов, наконец, сели. Взлетели. Летим. Народ никак успокоиться не может. Особенно пожилая

женщина, ей надо было лететь дальше. И как только приземлился в Ростове и экипаж покинул кабину, она зыскочила и прямо по взлетной полосе ринулась к другим самолетам в поисках нужного — на Одессу.

Через неделю мытарства позабылись, решил еще раз рискнуть.

Рискнул. И опять, как в старые добрые времена, подошло время регистрации, объявляют: «Рейс 42-й задерживается по причине недогрузки почты в Ростове-на-Дону». Вот тебе быстро и удобно.

От нечего делать решил познакомиться с начальником аэропорта. Тут же в коридоре почитал социалистические обязательства. За что же

борются работники аэропорта? Как все и везде: план — к 25 декабря 1988 года, перейти на хозрасчет и т. д. и т. п. А вот пункта об улучшении качества обслуживания пассажиров так и не встретил, хотя, думаю, такой должен быть первым. Но, оказывается, как мне доходчиво и культурно объяснил начальник аэропорта Виктор Васильевич Пустовой, отправка пассажиров — основной показатель плана. Вот те на! Мы сидим, не летим или, вернее, летим, но не вовремя, а план идет. Кто же нам возместит моральные убытки из-за этой чехарды с отправкой?

— Что мы будем без толку говорить, — констатирует В. В. Пусто-

вой. — Каждый вторник и четверг ремонтируют взлетно-посадочную полосу в Ростове — потому и задержка рейсов. О хозрасчете говорите. Какой там хозрасчет, если ЯК в воздухе дает убыток в 80 рублей, другие — 240, кроме ТУ-154? Нет хороших машин, да и такие аэропорты, как наш, ни к чему. Своей базы нет, а надежда на Ростовский авиаотряд. Сами видите.

Видю и еще раз убедился. Взял и махнул во вторник, не на работу, а в аэропорт — все равно, думаю, не улечу. И точно, только вошел в зал ожидания, объявляют: «Рейс 42-й задерживается до 10 часов 45 минут в связи с чистой взлетной полосой в Ростовском аэропорту».

Вот так. Так что летайте... автобусами. Дешево, надежно и главное — быстро, всего четыре часа.

Пожалуйста на ковер!



Около четверти века после окончания музыкального училища работает преподавателем в детской музыкальной школе № 1

учитель по классу баяна Владимир Александрович Унгур.

Фото В. ЧАЛОВА.

Школьная жизнь

Ошибка с «Ошибками природы»

В 22-й средней школе прошел необычный КВН, необычно закончившийся.

Две недели фантастических идей, неосуществленных планов и проектов, две недели долгих вечеров вместе, за одним столом. С к о л ь к о за это время было написано и изорвано бумага, сколько споров и смеха выдержали на своих плечах стены наших «явочных» квартир, сколько раз опускались руки и казалось, что уже не выдать из себя ни слова, ни фразы, но на завтра все начиналось снова. Кто знает, не родись у нас раньше Ильф и Петров, может быть, наши КВН-щики стали бы отцами «Золотого теленка» или «Двенадцати стульев». Но их опередили. И вот...

— На сцену вызывается команда школьников «Ляпусы в натуре». Приблизительный перевод почти с латинского «Ошибки природы». «Ляпусы» против «Шкрабов» — команды учителей.

Чего здесь только не было! И роман «Евгений Онегин» на английском языке в переводе Пастернака под рубрикой «То, чего вообще не может быть» и «Сказка про Винни-Пуха и школьную реформу». И особенно понравившийся зрителям конкурс «Перестройка в школе».

Было множество других конкурсов. Порой казалось: проиграем «Шкрабам», в дух и прах разобьют. Но смех в зале, аплодисменты и неподдельное удивление «Ну, даю! А все маленькими прикидывались!», вселяли надежду на успех.

И вот финал КВНа. А не хочется уходить со сцены, не хочется расставаться с приятным волнением и судорожной работой мыслей.

Неожиданное и не совсем приятное недоумение вызвал объявленный, мягко говоря, демократичный результат:

— Победила дружба. — Какая дружба? Ведь невооруженным глазом видно: победили мы — «Ляпусы» — встали мы на свою защиту.

Позже на наш вопрос, почему в финале решили дать такую малообъективную оценку, а вернее, практически совсем ее не дали, нам ответили исчерпывающей фразой: «Но ведь должна же быть хоть какая-то дистанция между учителем и учеником». Но не здесь же! Да и нужна ли она вообще такая?!

...А к нам то и дело подходили учителя: «Молдцы! Нам очень понравилось! Спасибо вам!». Настроение мало-помалу начало подниматься. Для настоящего артиста главное признание публики. А публика нас признала.

С. ЯКЛЮШИНА.

Цирк!

С 14 по 20 ноября впервые в нашем городе проводит гастроли эстрадно-цирковое объединение г. Вильнюса Литовской ССР.

В ПРОГРАММЕ: цирковые номера, клоунада, балетная и инструментальная группы. ЕЖЕДНЕВНО в 10.00, 14.00 — программа для детей «Цирк, цирк, цирк». ЕЖЕДНЕВНО в 18.00, 20.30 — вечерняя программа эстрадно-цирковое шоу «Ритмы Прибалтики».

Касса работает с 16.00 до 20.00. Принимаются коллективные заявки по тел. 2-59-16, 2-56-54. 2-1

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ». 5 — 6 ноября — «Француз». «Воры в законе» (2 серии) — в 10, 14, 21.10. «Рок» — в 17.30, 19.30. С 7 ноября — «Заклятие долины змей» (2 серии, СССР — Польша) — приключенческая, фантастическая лента. Ловушки и опасности подстерегают героев на их пути: от ядов змей до лазерных установок, от буддистских монахов до террористов. Начало в 9.00, 11.50, 14.40, 17.40, 20.30 «ВОСТОК». 5 — 6 ноября — «Четвертая власть» (Франция) — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.30. 7-8 ноября — «Мой боевой расчет» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.30.

Приглашают...

штукатуров-маляров, каменщиков, плотников-столяров, электриков, газосварщиков, слесаря по ремонту топливной аппаратуры, слесаря по ремонту двигателей внутреннего сгорания, начальника колонны механизированного участка, бухгалтера материального отдела, мастеров, инженера геодезии, оператора производственно-диспетчерского отдела, экспедиторов, главного механика СМУ.

В общежитии предоставляется койко-место. СМУ Атоммаша строит жилье для собственных нужд и работает на полном хозрасчете. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. № 153 2-1

УПТК треста «Волгодонскагропромстрой» продает оптом некондиционный железобетон по сниженному ценам. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 12, тел. 2-37-04. 2-1

При горьком профсоюзе работников агропромышленного комплекса работает внештатная юридическая консультация. Прием членов профсоюза ведут юристы, работники прокуратуры, адвокатуры ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 17.00 до 19.00 по адресу: ул. Ленина, 44.

МЕНЯЮ ОБМЕН

Δ 2-комнатную или 1-комнатную квартиру на 3-х или 4-комнатную. Обращаться: ул. Курчатова, 27-1, кв. 31, после 19 часов.

Δ 4-комнатную квартиру (53,5 кв. м. без эркера, 3 лоджии) на 2-е двухкомнатные или 2-х и однокомнатную. Обращаться: ул. Кошевого, 66, кв. 28.

Пропала собака, русская гончая, пегая (выжлец). Просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Горького, 133, кв. 71.

Гость города

О «РОКЕ»

Имя Ю. Филинова хорошо знакомо читателям «Комсомольской правды». Музыкальный обозреватель, ведущий одной из рубрик, просто хороший журналист. Но в Волгодонск он приезжает в несколько необычном качестве. Юрий, как автор сценария, будет представлять художественно-публицистический фильм «Рок», который еще нигде в стране не демонстрировался. Наш внештатный корреспондент связался с Ю. ФИЛИНОВЫМ по телефону.

— Юрий, вы представляете фильм как автор сценария. Почему он появился лишь в 1988 году, ведь наша рок-музыка насчитывает не одно десятилетие?

Ю. ФИЛИНОВ: — Фильм не мог не появиться. Его герои — не просто музыканты, это люди, одни из немногих, ставшие называть вещи своими именами в самые застойные времена, говорившие о падении нравственных и духовных ценностей, о том, что не все, что провозносится с трибуны — правда, о том, что у молодежи есть проблемы, и ее слишком часто обманывают.

Вообще идея фильма появилась четыре года назад после статьи «Семь нот для размышления». Три года шли съемки, и вот в январе фильм был принят комиссией и теперь будет показан.

— В чем главная идея фильма?

Ю. ФИЛИНОВ: — Я отвечаю словами одного человека: «Спасибо ребятам, что они помогли

увидеть наших детей такими, какие они есть». Наш фильм о людях, создающих рок-музыку. Их песни — отражение их жизни. Мы сделали попытку заглянуть в души наших героев.

— Были ли у фильма противники? Как трудно он создавался?

Ю. ФИЛИНОВ: — Безусловно, были и противники, и трудности. Ведь рок — самая бескомпромиссная музыка и часто направлена против существующей бюрократической машины. Естественно, что машина сопротивлялась изо всех сил. Но, как говорится, чем больше трудностей, тем больше хочется их преодолеть. Но я хочу назвать и поблагодарить тех, кто помог нам. Это прежде всего Элем Климов — председатель Союза кинематографистов СССР и Давид Тухманов, который в представлении не нуждается.

— Почему в фильме участвуют только ленинградские группы?

Ю. ФИЛИНОВ: — Ос-

новная причина в том, что у нас было мало денег, и если бы мы переезжали из города в город, то мы просто бы не сняли фильм. Я ни в коем случае не хочу умалять знаменитости рокеров Москвы или Свердловска, но ленинградское рок-движение быстрее стабилизировалось, и выработало свою какую-то концепцию, так что выбор наш не случаен.

— Вы знаете героев вашего фильма не понаслышке. Что, на ваш взгляд, объединяет их — людей разной судьбы?

Ю. ФИЛИНОВ: — Прежде всего искренность и честность. Не все из них гении. Не все великие музыканты, но в честности их мы не сомневаемся. Мы говорим о профессионализме, но для меня хор бабушек, поющих русские народные песни, более профессионален, чем певица, получающая за пение деньги.

— Есть ли намерение продолжить тему?

Ю. ФИЛИНОВ: — Честно говоря, не знаю. Может быть, что-то и появится. У меня есть две темы, вернее, два чело- века, о которых мне хотелось бы рассказать. Это авторы-исполнители Юрий Шевчук и Андрей Башмочев. Но что это будет, пока говорить рано.

— Большое спасибо за беседу. Ждем вас в Волгодонске с фильмом.

Беседу вел А. БЕЛЬСКИЙ.

Редакции отвечают...

...начальник управления коммунального хозяйства В. Н. СКВОРЦОВ на письмо В. И. Захарова:

Остановки благоустроим

— Управление коммунального хозяйства совместно с ПЭТ Атоммаша рассмотрело письмо заявителя и сообщает, что скамейки в автопарковках на остановках общественного транспорта планируется установить в 1989 году.

...на письмо Л. Агеевой:

Кому сажать деревья...

— Посадки деревьев на улице Черникова от проспекта Курчатова до Старо-Соленовской в 1988 году по договору с ПЭТ Атоммаша будут выполняться силами РСУ зеленого строительства.

...на письмо Р. Елкина:

...И кому ухаживать?

— За содержание зе-

леных насаждений по улице Ленина отвечают работники управления зеленого строительства. В августе ими выполнена уборка сухих тополей на бульваре. Новые посадки проводить считаем нецелесообразным, так как, согласно информации отдела капитального строительства горисполкома, в 1990-91 годах будет выполняться реконструкция подземных инженерных сетей по улице Ленина. По улице Думенко уход за зелеными насаждениями осуществляет химзавод. За несвоевременную стрижку газонов и полив деревьев начальник ЖКО Ю. С. Мичурин предупрежден.

Принимать объявления — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.



Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (принимать объявления) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Волгодонское полиграфообъединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30 Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Зак. 6943 Тир. 34500

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич